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แผนการจัดการเรียนรู้
รหัสวิชา น01                  วิชาแนะแนว




  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
กิจกรรมพัฒนาผู้เรียน    คิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ



    
 ภาคเรียนที่ 2
วัตถุประสงค์ที   2   การวางแผนด้านการศึกษา อาชีพ ชีวิตและสังคม

                                2.2   นักเรียนสามารถคิดวิเคราะห์ ตัดสินใจ  แก้ปัญหา  และวางแผนด้านอาชีพ 
1. วัตถุประสงค์ชั้นปี

    
นักเรียนเห็นคุณค่าการประกอบอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิตและรู้จักอาชีพสุจริตในครอบครัวอย่างหลากหลาย
2. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
2.1  บอกลักษณะและคุณค่าของอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิตได้

2.2  บอกข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัวได้
3. สาระสำคัญ


การเรียนรู้ข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัวเป็นการเปิดโลกทัศน์ทางอาชีพให้แก่นักเรียนและเสริมสร้างการเห็นคุณค่าของการประกอบอาชีพสุจริตของครอบครัว
4. สาระการเรียนรู้


4.1  ลักษณะและคุณค่าของอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิต
4.2  ข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัว
5. ชิ้นงาน/ภาระงาน 
            
5.1  ใบงานเรื่องอาชีพของครอบครัวฉัน

5.2  ชิ้นงานกลุ่มเรื่องอาชีพที่สนใจ

6. วิธีการประเมินผล 

6.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม

6.2  การตรวจใบงานในแต่ละแผน
7. กิจกรรมการเรียนรู้ 

7.1  วิเคราะห์และเปรียบเทียบลักษณะของอาชีพสุจริตและไม่สุจริต

7.2  อภิปรายคุณค่าของการประกอบอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิต
7.3  ศึกษาและแลกเปลี่ยนเรียนรู้ข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัว
8. เวลา           4  ชั่วโมง  
แผนการจัดการเรียนรู้กิจกรรมแนะแนว 
เรื่อง  คิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ   
หน่วยการจัดกิจกรรม  คิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ     ระดับชั้น มัธยมศึกษาปีที่ 1                 เวลา  4  ชั่วโมง
1. สาระสำคัญ 

การเรียนรู้ข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัวเป็นการเปิดโลกทัศน์ทางอาชีพให้แก่นักเรียนและเสริมสร้างการเห็นคุณค่าของการประกอบอาชีพสุจริตของครอบครัว
2. จุดประสงค์การเรียนรู้   
2.1  บอกลักษณะและคุณค่าของอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิตได้
2.2  บอกข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัวได้
3. สาระการเรียนรู้
3.1  ลักษณะและคุณค่าของอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิต
3.2  ข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัว
4. วิธีการจัดกิจกรรม 


ชั่วโมงที่  1  

4.1  ครูพูดคุยสอบถามนักเรียนเกี่ยวกับอาชีพของผู้ปกครอง  และความคิด ความรู้สึกที่มีต่อ
อาชีพของผู้ปกครอง เพื่อนำเข้าสู่การเรียนรู้เกี่ยวกับทัศนคติที่มีต่ออาชีพของบุคคล
4.2  ให้นักเรียนเรียนรู้เกี่ยวกับทัศนคติต่ออาชีพ โดยการให้นักเรียนฟังเพลง นายร้อย 
(ของศิลปินวงคาราบาว) และตอบคำถาม 4 ข้อ ลงในใบงานเรื่อง พ่อฉันเป็น.....?  
1). จากเนื้อเพลง  พ่อประกอบอาชีพอะไร
2). พ่อในเพลงคิดอย่างไรกับอาชีพที่ตนทำ

3). พ่อในเพลงเห็นคุณค่าของอาชีพที่ตนทำหรือไม่

4). พ่อบอกให้ลูกทำอย่างไร และหากนักเรียนเป็นลูกของพ่อในเพลง นักเรียนจะทำ
ตามที่พ่อบอกหรือไม่  เพราะอะไร


4.3  ให้นักเรียนแลกเปลี่ยนเรียนรู้คำตอบในแต่ละข้อ  และร่วมกันอภิปรายว่า ความคิดต่ออาชีพ มีผลต่อจิตใจในการทำงานหรือไม่ และอย่างไร
ชั่วโมงที่ 2  
4.4  ทบทวนการเรียนรู้จากชั่วโมงที่ผ่านมา 
4.5  ให้นักเรียนเรียนรู้คุณลักษณะอาชีพสุจริตด้วยการทำกิจกรรม “สถานีอาชีพ”  โดยแข่งขันกันคิดชื่ออาชีพตามคุณลักษณะที่ได้รับ ให้ได้มากที่สุด ดำเนินการตามลำดับดังนี้
1) อธิบายความหมายของสถานีอาชีพแต่ละสถานี ดังนี้
สถานีที่ 1 อาชีพที่ต้องใช้ความสามารถ  หมายถึง  อาชีพที่ต้องผ่านการฝึกฝนจนเกิดความชำนาญ มีฝีมือ 
สถานีที่ 2  อาชีพที่ถูกกฏหมาย หมายถึง  อาชีพที่ทำแล้วไม่ถูกตำรวจจับ 
สถานีที่ 3  อาชีพที่ทำแล้วมีรายได้ หมายถึง อาชีพที่ทำแล้วมีรายได้เลี้ยงชีพได้ 
สถานีที่ 4  อาชีพที่เป็นประโยชน์ต่อสังคม หมายถึงอาชีพที่ทำแล้วเป็นประโยชน์
ต่อผู้อื่น ช่วยให้สังคมดำรงอยู่ได้อย่างราบรื่น

2)  แบ่งกลุ่มนักเรียน 4 กลุ่มๆ ละเท่าๆ กัน

3)  ครูแจกใบงานกลุ่มเรื่อง  สถานีอาชีพ  หรือกระดาษฟลิปชาร์ท  (พร้อมปากกาเคมี)กลุ่มละ 1 แผ่น 


กลุ่มที่ 1  อาชีพที่ต้องใช้ความสามารถ


กลุ่มที่ 2  อาชีพที่ถูกกฎหมาย


กลุ่มที่ 3  อาชีพที่ทำแล้วมีรายได้


กลุ่มที่ 4  อาชีพที่เป็นประโยชน์ต่อสังคม

4)  ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มช่วยกันเขียนชื่ออาชีพตามคุณลักษณะที่ได้รับ ให้ได้มากที่สุด โดยให้เวลา 10 นาที  

5)  ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มนำเสนอผลงาน และนำผลงานไปติดแสดงไว้หน้าห้อง

         6)  ครูชื่นชมการร่วมกันทำงานของนักเรียนทุกกลุ่ม   และจัดอันดับกลุ่มผู้ชนะ ตามจำนวนอาชีพที่คิดได้
4.6  ครูนำนักเรียนเรียนรู้คุณลักษณะของอาชีพสุจริต ด้วยการวิเคราะห์คุณลักษณะของอาชีพขับรถแท็กซี่ จากเพลง นายร้อย(ของศิลปินวงคาราบาว)   ในตารางวิเคราะห์ และให้นักเรียนแต่ละกลุ่มเลือกอาชีพที่กลุ่มของตนคิดว่าน่าสนใจที่สุด กลุ่มละ 1 อาชีพ นำมาวิเคราะห์คุณลักษณะอาชีพ เพื่อเป็นตัวอย่างเพิ่มเติม  
  ตัวอย่างการวิเคราะห์คุณลักษณะอาชีพ
	อาชีพ
ที่
	ชื่ออาชีพ
	คุณลักษณะอาชีพ 4 คุณลักษณะ

	
	
	ต้องใช้ความสามารถ
	ถูกกฎหมาย
ไม่ถูกจับ
	ทำแล้วมีรายได้
	เป็นประโยชน์ต่อสังคม

	1
	ขับรถแท็กซี่
	(
	(
	(
	(

	2
	ขายส้มตำ
	(
	(
	(
	(

	3
	ทหาร
	(
	(
	(
	(

	4
	ค้ายาบ้า
	(
	(
	(
	(


(อาจมีนักเรียนที่เสนอชื่ออาชีพที่ผิดกฏหมาย เช่น ค้ายาบ้า ครูควรให้นักเรียนร่วมกันอภิปรายแสดงความคิดเห็นอย่างหลากหลาย)
4.7  จากการวิเคราะห์คุณลักษณะอาชีพ ครูให้นักเรียนร่วมกันพิจารณาและสรุปว่า อาชีพที่มีคุณสมบัติครบทั้ง 4 ด้าน จัดว่าเป็นอาชีพสุจริต  และครูนำเสนอหลักในการจำ คุณลักษณะของอาชีพสุจริต   ด้วยหลัก ส-จ-ร-ต   ดังนี้

ส   คือ   ต้องใช้ความสามารถในการทำงาน

จ   คือ   ไม่ถูกตำรวจจับ (ไม่ผิดกฏหมาย)

ร   คือ   มีรายได้

ต   คือ   เป็นประโยชน์ต่อสังคม
4.8  ตรวจสอบความเข้าใจเรื่องคุณลักษณะของอาชีพสุจริต โดยการให้นักเรียนทำใบงานเรื่อง 
ทักทายอาชีพสุจริต (ส ,จ, ร, ต) 
4.9  ครูมอบหมายการบ้านให้นักเรียนทุกคนไปศึกษาข้อมูลอาชีพสุจริตของบุคคลในครอบครัว  และบันทึกลงในใบงาน แบบสัมภาษณ์อาชีพคนในครอบครัว นำกลับมารายงานในชั่วโมงต่อไป 
ชั่วโมงที่ 3
4.10  ทบทวนการเรียนรู้จากชั่วโมงที่ผ่านมา

4.11  แบ่งนักเรียนกลุ่มละ 6-8  คน  ให้แต่ละคน นำใบงานเรื่อง  แบบสัมภาษณ์อาชีพคนในครอบครัว มาแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับเพื่อนๆ ในกลุ่ม  และบันทึกข้อมูลอาชีพที่ได้จากการแลกเปลี่ยนกับเพื่อน (ที่ไม่ซ้ำกับอาชีพที่ตนสัมภาษณ์มา) จำนวน 4 อาชีพ ลงในใบงานเรื่อง ถนนอาชีพสุจริต  ที่ครูแจกให้  
            
4.12  ให้นักเรียนในกลุ่มร่วมกันพิจารณาคัดเลือกอาชีพที่น่าสนใจที่สุด 1 อาชีพ( จากการนำเสนออาชีพของคนในครอบครัว)  และช่วยกันจัดทำข้อมูลเพื่อนำเสนอในชั่วโมงต่อไป (รูปแบบการนำเสนอ เช่น การนำเสนอด้วยแผ่นป้ายนิเทศ   Power point  ฯลฯ)


ชั่วโมงที่ 4 
            4.13  ทบทวนการเรียนรู้จากชั่วโมงที่ผ่านมา
4.14  ให้นักเรียนออกมานำเสนออาชีพที่เตรียมมาทีละกลุ่มจนครบ

4.15  ครูให้นักเรียนพิจารณาคุณลักษณะอาชีพ ทั้ง  4 คุณลักษณะ ตามหลัก ส-จ-ร-ต  กับทุกอาชีพที่แต่ละกลุ่มนำเสนอ
4.16  ครูและนักเรียนสรุปสิ่งที่ได้เรียนรู้เรื่องคุณค่าของอาชีพสุจริตต่อการดำรงชีวิต
5. สื่อ/อุปกรณ์ 

5.1  ใบงานเรื่อง  พ่อฉันเป็น.......?
5.2  ใบงานเรื่อง ทักทายอาชีพสุจริต (ส ,จ, ร, ต)

5.3  ใบงานเรื่อง  แบบสัมภาษณ์อาชีพคนในครอบครัว


5.4  ใบงานเรื่อง  ถนนอาชีพสุจริต


5.5  กระดาษฟลิปชาร์ท พร้อมข้อความ



แผ่นที่ 1  อาชีพที่ต้องใช้ความสามารถ



แผ่นที่ 2  อาชีพที่ถูกกฎหมาย



แผ่นที่ 3  อาชีพที่ทำแล้วมีรายได้



แผ่นที่ 4  อาชีพที่เป็นประโยชน์ต่อสังคม
                                  หรือ ใบงานกลุ่มสถานีอาชีพ 4 กลุ่ม


  5.6  สื่อวิดีทัศน์เพลง พ่อเป็นนายร้อย ของคาราบาว
6. การประเมินผล


6.1 วิธีการประเมิน


6.1.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม
                       

6.1.2  ตรวจใบงาน 




6.2 เกณฑ์การประเมิน

6.2.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม
	เกณฑ์
	ข้อความบ่งชี้

	ผ่าน
	มีความตั้งใจร่วมกิจกรรม ให้ความร่วมมือกับกลุ่มในการอภิปราย แสดงความคิดเห็น การนำเสนอผลงานหน้าชั้นเรียน และส่งงานตามกำหนด

	ไม่ผ่าน
	ขาดสิ่งใดสิ่งหนึ่ง


       
                    6.2.2   ตรวจใบงาน
	เกณฑ์
	ข้อความบ่งชี้

	ผ่าน
	ทำใบงานครบและถูกต้อง สามารถสร้างชิ้นงานที่มอบหมายได้สำเร็จ

	ไม่ผ่าน
	ขาดสิ่งใดสิ่งหนึ่ง


ใบงานกิจกรรมแนะแนว           หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
ชื่อ-สกุลนักเรียน………….……………………………………..…………..ชั้น ม.1 /.............เลขที่..................
[image: image1.jpg]


ใบงานเรื่อง พ่อฉันเป็น.............?.
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ใบงานกิจกรรมแนะแนว          หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 
ใบงานกลุ่มสถานีอาชีพ
กลุ่ม “ส”  อาชีพที่ต้องใช้ความสามารถ
ภารกิจของกลุ่ม ( ให้ช่วยกันบอกชื่ออาชีพที่ต้องใช้ความสามารถให้ได้มากที่สุด
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ

	1
	
	25
	
	49
	

	2
	
	26
	
	50
	

	3
	
	27
	
	51
	

	4
	
	28
	
	52
	

	5
	
	29
	
	53
	

	6
	
	30
	
	54
	

	7
	
	31
	
	55
	

	8
	
	32
	
	56
	

	9
	
	33
	
	57
	

	10
	
	34
	
	58
	

	11
	
	35
	
	59
	

	12
	
	36
	
	60
	

	13
	
	37
	
	61
	

	14
	
	38
	
	62
	

	15
	
	39
	
	63
	

	16
	
	40
	
	64
	

	17
	
	41
	
	65
	

	18
	
	42
	
	66
	

	19
	
	43
	
	67
	

	20
	
	44
	
	68
	

	21
	
	45
	
	69
	

	22
	
	46
	
	70
	

	23
	
	47
	
	71
	

	24
	
	48
	
	72
	


สมาชิกกลุ่ม 
1……………………………………………….….เลขที่........     2…………………………………………….เลขที่........

3……………………………………………….….เลขที่........     4…………………………………………….เลขที่........

5……………………………………………….….เลขที่........     6…………………………………………….เลขที่........

7……………………………………………….….เลขที่........     8…………………………………………….เลขที่........
ใบงานกิจกรรมแนะแนว          หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่  
ใบงานกลุ่มสถานีอาชีพ
กลุ่ม “จ”  อาชีพที่ถูกกฎหมาย ไม่ถูกจับ
ภารกิจของกลุ่ม ( ให้ช่วยกันบอกชื่ออาชีพที่ถูกกฎหมาย ไม่ถูกจับ ให้ได้มากที่สุด
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ

	1
	
	25
	
	49
	

	2
	
	26
	
	50
	

	3
	
	27
	
	51
	

	4
	
	28
	
	52
	

	5
	
	29
	
	53
	

	6
	
	30
	
	54
	

	7
	
	31
	
	55
	

	8
	
	32
	
	56
	

	9
	
	33
	
	57
	

	10
	
	34
	
	58
	

	11
	
	35
	
	59
	

	12
	
	36
	
	60
	

	13
	
	37
	
	61
	

	14
	
	38
	
	62
	

	15
	
	39
	
	63
	

	16
	
	40
	
	64
	

	17
	
	41
	
	65
	

	18
	
	42
	
	66
	

	19
	
	43
	
	67
	

	20
	
	44
	
	68
	

	21
	
	45
	
	69
	

	22
	
	46
	
	70
	

	23
	
	47
	
	71
	

	24
	
	48
	
	72
	


สมาชิกกลุ่ม 
1……………………………………………….….เลขที่........     2…………………………………………….เลขที่........

3……………………………………………….….เลขที่........     4…………………………………………….เลขที่........

5……………………………………………….….เลขที่........     6…………………………………………….เลขที่........

7……………………………………………….….เลขที่........     8…………………………………………….เลขที่........

ใบงานกิจกรรมแนะแนว          หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่  
ใบงานกลุ่มสถานีอาชีพ
กลุ่ม “ร” อาชีพที่ทำแล้วมีรายได้
ภารกิจของกลุ่ม ( ให้ช่วยกันบอกชื่ออาชีพที่ทำแล้วมีรายได้ให้ได้มากที่สุด
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ

	1
	
	25
	
	49
	

	2
	
	26
	
	50
	

	3
	
	27
	
	51
	

	4
	
	28
	
	52
	

	5
	
	29
	
	53
	

	6
	
	30
	
	54
	

	7
	
	31
	
	55
	

	8
	
	32
	
	56
	

	9
	
	33
	
	57
	

	10
	
	34
	
	58
	

	11
	
	35
	
	59
	

	12
	
	36
	
	60
	

	13
	
	37
	
	61
	

	14
	
	38
	
	62
	

	15
	
	39
	
	63
	

	16
	
	40
	
	64
	

	17
	
	41
	
	65
	

	18
	
	42
	
	66
	

	19
	
	43
	
	67
	

	20
	
	44
	
	68
	

	21
	
	45
	
	69
	

	22
	
	46
	
	70
	

	23
	
	47
	
	71
	

	24
	
	48
	
	72
	


สมาชิกกลุ่ม 
1……………………………………………….….เลขที่........     2…………………………………………….เลขที่........

3……………………………………………….….เลขที่........     4…………………………………………….เลขที่........

5……………………………………………….….เลขที่........     6…………………………………………….เลขที่........

7……………………………………………….….เลขที่........     8…………………………………………….เลขที่........

ใบงานกิจกรรมแนะแนว          หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 
ใบงานกลุ่มสถานีอาชีพ
กลุ่ม “ต”  อาชีพที่เป็นประโยชน์ต่อสังคม
ภารกิจของกลุ่ม ( ให้ช่วยกันบอกชื่ออาชีพที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมให้ได้มากที่สุด
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ
	ลำดับที่
	ชื่ออาชีพ

	1
	
	25
	
	49
	

	2
	
	26
	
	50
	

	3
	
	27
	
	51
	

	4
	
	28
	
	52
	

	5
	
	29
	
	53
	

	6
	
	30
	
	54
	

	7
	
	31
	
	55
	

	8
	
	32
	
	56
	

	9
	
	33
	
	57
	

	10
	
	34
	
	58
	

	11
	
	35
	
	59
	

	12
	
	36
	
	60
	

	13
	
	37
	
	61
	

	14
	
	38
	
	62
	

	15
	
	39
	
	63
	

	16
	
	40
	
	64
	

	17
	
	41
	
	65
	

	18
	
	42
	
	66
	

	19
	
	43
	
	67
	

	20
	
	44
	
	68
	

	21
	
	45
	
	69
	

	22
	
	46
	
	70
	

	23
	
	47
	
	71
	

	24
	
	48
	
	72
	


สมาชิกกลุ่ม 
1……………………………………………….….เลขที่........     2…………………………………………….เลขที่........

3……………………………………………….….เลขที่........     4…………………………………………….เลขที่........

5……………………………………………….….เลขที่........     6…………………………………………….เลขที่........

7……………………………………………….….เลขที่........     8…………………………………………….เลขที่........
ใบงานกิจกรรมแนะแนว       หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ             ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 
ชื่อ-สกุลนักเรียน...............................................................................................ชั้น ม.1/..........เลขที่...........

ใบงานเรื่อง  ทักทายอาชีพสุจริต (ส ,จ, ร, ต) 

คำสั่ง ( ให้นักเรียนบอกชื่ออาชีพสุจริตจำนวน  3 อาชีพ  พร้อมทั้งเขียนอธิบายเพื่อยืนยันลักษณะ       
                    ความเป็นอาชีพสุจริต ในแต่ละช่อง
ตัวอย่าง
	อาชีพที่
	ชื่ออาชีพ
	อธิบายยืนยันลักษณะความเป็นอาชีพสุจริต

	
	
	ต้องใช้ความสามารถ
“ส”
	ถูกกฎหมาย
ไม่ถูกจับ
“จ”
	ทำแล้วมีรายได้
“ร”
	เป็นประโยชน์
ต่อสังคม
“ต”

	1
	แม่ค้าขายส้มตำ
	ต้องทำเป็น 
มีสูตร รู้ส่วนผสม
	ขายได้เปิดเผย 
ไม่ผิดกฎหมาย
	ขายได้ รายได้ดี
	เป็นอาหารแสดงความเป็นไทย



คำตอบของนักเรียน
	อาชีพที่
	ชื่ออาชีพ
	อธิบายยืนยันลักษณะความเป็นอาชีพสุจริต

	
	
	ต้องใช้ความสามารถ
“ส”
	ถูกกฎหมาย
ไม่ถูกจับ
“จ”
	ทำแล้วมีรายได้
“ร”
	เป็นประโยชน์
ต่อสังคม
“ต”

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	


ใบงานกิจกรรมแนะแนว                                                หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ                                                    ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
[image: image6.png]


ชื่อ-สกุลนักเรียน...............................................................................................ชั้น ม.1/..........เลขที่...........
แบบสัมภาษณ์อาชีพคนในครอบครัว
[image: image7.png]



[image: image8.png]


ใบงานกิจกรรมแนะแนว                                                หน่วยการจัดกิจกรรมคิดเป็นเห็นคุณค่าอาชีพ                                                    ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
ชื่อ-สกุลนักเรียน...............................................................................................ชั้น ม.1/..........เลขที่...........
[image: image9.png]



�





คำถามจากเพลง





1. จากเนื้อเพลง    พ่อประกอบอาชีพอะไร...................................................................


......................................................................................


2. พ่อในเพลงคิดอย่างไรกับอาชีพที่ตนทำ


............................................................................................................................................................................


...........................................................................................................................................................................


3. พ่อในเพลงเห็นคุณค่าของอาชีพที่ตนทำ


    หรือไม่


............................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................


4.  พ่อบอกให้ลูกทำอย่างไร และหากนักเรียนเป็นลูกของพ่อในเพลง นักเรียนจะทำตามที่พ่อบอกหรือไม่  เพราะอะไร


............................................................................................................................................................................


......................................................................................


............................................................................................................................................................................ 


4. นักเรียนคิดว่าความคิดต่ออาชีพที่ตนทำ


   มีผลต่อจิตใจในการทำงานหรือไม่......................................................................................


...........................................................................................................................................................................


...................................................................................... ......................................................................................
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เพลง


พ่อเป็นนายร้อย


(ศิลปิน...วงคาราบาว)








   1.งานที่ทำเกี่ยวกับอะไร





   2.ความรู้ ความสามารถ


      ที่ใช้ในการทำงาน 








ชื่ออาชีพ





.............................................................





 7. คำแนะนำเพื่อเตรียมตัวเข้าสู่อาชีพที่นำเสนอ


    








ชื่อผู้ให้สัมภาษณ์


............................................................................


เกี่ยวข้องกับนักเรียนเป็น........................วันที่สัมภาษณ์ ........./............/..........





 3. คุณสมบัติสำคัญที่ต้องมีในการทำงาน





4. คุณค่าของอาชีพที่มีต่อ


    สังคมและประเทศชาติ 





    5.โอกาสความ ก้าวหน้าในอาชีพ       





	  6.  อุปสรรคที่พบในการทำงาน   





.ถนนอาชีพ.





 2. อาชีพ : ...............................


1.) งานที่ทำเกี่ยวกับอะไร ?


.......................................................................................................................................................................................................


2.) ความรู้ความสามารถที่ต้องใช้ในการทำงาน


..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................


3.) คุณสมบัติสำคัญของผู้ประกอบอาชีพนี้


.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................


4.) คุณค่าของอาชีพที่มีต่อสังคมและประเทศชาติ


..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


อาชีพผู้ปกครองของเพื่อนชื่อ...........................................................








 1. อาชีพ : ...............................


1.) งานที่ทำเกี่ยวกับอะไร ?


......................................................................................................................................................................................................................................


2.) ความรู้ความสามารถที่ต้องใช้ในการทำงาน


.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


3.) คุณสมบัติสำคัญของผู้ประกอบอาชีพนี้


.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


4.) คุณค่าของอาชีพที่มีต่อสังคมและประเทศชาติ


.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


อาชีพผู้ปกครองของเพื่อนชื่อ....................................





 3. อาชีพ : ...............................


1.) งานที่ทำเกี่ยวกับอะไร ?


..................................................................................................................................................................................................................


2.) ความรู้ความสามารถที่ต้องใช้ในการทำงาน


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


3.) คุณสมบัติสำคัญของผู้ประกอบอาชีพนี้


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


4.) คุณค่าของอาชีพที่มีต่อสังคมและประเทศชาติ


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................





อาชีพผู้ปกครองของเพื่อนชื่อ...........................................................


 











 4. อาชีพ : ...............................


1.) งานที่ทำเกี่ยวกับอะไร ?


......................................................................................................................................................................................................


2.) ความรู้ความสามารถที่ต้องใช้ในการทำงาน


.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................


3.) คุณสมบัติสำคัญของผู้ประกอบอาชีพนี้


.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................


4.) คุณค่าของอาชีพที่มีต่อสังคมและประเทศชาติ


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................





อาชีพผู้ปกครองของเพื่อนชื่อ....................................................
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